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RUGBY et TRIGONOMÉTRIE

Suite à un essai marqué au point B, le botteur se place au point O afin de tenter la transformation de cet essai.

Le but est de déterminer "l'angle de tir" AÔE du botteur c'est-à-dire l'angle sous lequel le botteur voit l'espace entre les pieds A et E des poteaux.

(xy) est axe de symétrie de la figure.


I – CALCULS DE LONGUEURS.
1°) A l'aide des cotes du schéma, calculer les longueurs BA et BE (en m).

2°) A l'aide de la relation du théorème de Pythagore, calculer les longueurs OA et OE (en m).

Donner les résultats arrondis au décimètre (dm).

II – PREMIERE MÉTHODE.
"Utilisation des relations trigonométriques dans le triangle rectangle"

1°) Dans le triangle OAB rectangle en B, calculer la mesure de l'angle AÔB.

Donner le résultat en degrés, arrondi au dixième.

2°) Dans le triangle OEB rectangle en B, calculer la mesure de l'angle EÔB.


Donner le résultat en degrés, arrondi au dixième.

3°) Calculer (.
III – DEUXIÈME MÉTHODE.
"Utilisation des relations entre les côtés du triangle quelconque OAE"
1°) Les 3 relations entre les côtés et les angles du triangle OAE sont 

OA² = AE² + OE² - 2 x AE x OE x cos (AÊO)  
□
AE² = OA² + OE² - 2 x OA x OE x cos (AÔE)  
□
OE² = AE² + OA² - 2 x AE x OA x cos (OÂE)  
□
Cocher la relation à utiliser pour calculer (.
2°) Calculer (. Donner le résultat arrondi au dixième.
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Dans tout l'exercice, on notera (


la mesure en degrés de l'angle AÔE.








